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Χειροτονία Διακόνου στο Πατριαρχείο 
Βουλγαρίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Με αναστάσιμη χαρά πανηγύρισε στη Σόφια, ο Ιερός Ναός της 
Ζωοδόχου Πηγής, εχθές Παρασκευή της Διακαινησίμου, 17 
Απριλίου 2026, προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου Πατριάρχη 
Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ.

Κατά τη διάρκεια της ακολουθίας, ο νεαρός Ιβάιλο εκάρη Αναγνώστης, ενώ 
παράλληλα τελέστηκε η χειροτονία του μοναχού Μακαρίου στο βαθμό του 
Ιεροδιάκονου. Ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ ευχήθηκε μια ευλογημένη και επιμελή 
διακονία για την πνευματική του ωφέλεια και σωτηρία, για τους προσκυνητές και 
για όλους τους ανθρώπους.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Μακαριώτατος απηύθυνε κήρυξε τον θείο 
λόγο στο πλήθος των χριστιανών που είχαν συγκεντρωθεί, ευχόμενος σε όλους για 
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την Ανάσταση του Χριστού και για την εορτή του ναού: “Μεγάλη χαρά φέρνει η 
Ανάσταση του Χριστού… Αλλά τι ωφελεί, αν δεν αξιοποιούμε τα δώρα Του, αν δεν 
τα δεχόμαστε και δεν ενωνόμαστε, αν δεν επιδιώκουμε αυτή τη ζωή που έφερε ο 
Κύριος Ιησούς Χριστός; Και ποια είναι αυτή η ζωή, μπορούμε κι εμείς να γευτούμε 
από αυτήν, μπορούμε κι εμείς να συμμετέχουμε σε αυτή τη ζωή; Φυσικά, όχι μόνο 
μπορούμε, αλλά και καλούμαστε να το κάνουμε“.

Ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ επέστησε την προσοχή στο νόημα της θυσίας του 
Χριστού και της Ανάστασης: “Ήρθε για να καλέσει τους αμαρτωλούς στη μετάνοια 
και να γίνει Μεσίτης για τη συγχώρεση των αμαρτιών όλων των ανθρώπων. Αλλά 
δεν πρέπει να κατανοούμε τη συγχώρεση των αμαρτιών με νομικιστικό τρόπο. Δεν 
πρόκειται για κάποια σύμβαση με τον Θεό που έχουμε συνάψει και αν παραβούμε 
κάποια εντολή γινόμαστε νομικά ένοχοι… Όμως η δράση της αμαρτίας είναι 
διαφορετική, μας απομακρύνει από τον Θεό. Η αμαρτία προκαλεί πληγή, διαταραχή 
στην ανθρώπινη φύση“.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, σύμφωνα με την παράδοση, στον αυλή του 
ναού τελέστηκε Αγιασμός και ευλογήθηκε το εορταστικό γεύμα, ενώ ο ίδιος ο 
Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ ράντισε με αγιασμό όλους τους 
παρευρισκόμενους.
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